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ФСБ і Кремль зчепилися через
блокування інтернету - FT
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Володимиру Путіну доведеться у якийсь момент вирішити суперечку

Адміністрація Путін, що масові блокування інтернету та
месенджерів можуть викликати невдоволення населення
напередодні парламентських виборів. Тим часом, сам Путін
так і не дав пояснення, навіщо потрібні масштабні
відключення.
У Росії виник конфлікт між ФСБ та адміністрацією президента через посилення
контролю над інтернетом і масштабні відключення зв’язку. Про це повідомляє Financial
Times із посиланням на колишніх високопосадовців Кремля.

За даними співрозмовників видання, саме Друга служба ФСБ наполягала на
блокуванні WhatsApp і Telegram, а також на відключеннях інтернету в окремих
регіонах.

Водночас в адміністрації президента побоюються, що такі заходи можуть негативно
вплинути на настрої росіян перед виборами до Держдуми, які мають відбутися у
вересні.

Один із колишніх кремлівських посадовців заявив, що між спецслужбою та цивільними
посадовцями триває "боротьба за інтернет", втім, остаточне рішення щодо подальших
обмежень доведеться ухвалювати Володимиру Путіну.

ФСБ, за словами цього посадовця, "продовжує вигадувати всілякі причини для
заборони, і жодна з них взагалі насправді не має особливого сенсу". Своєю чергою,
Путін теж так і не дав виразного пояснення, навіщо потрібні масштабні відключення.

Посилення контролю над інтернетом з боку ФСБ дало новий спосіб впливу, зазначає
ще один колишній високопосадовець. Водночас він зневажливо відгукується про
рівень знань чекістів: "Вони як мавпа з гранатою: клацнуть тумблером і половина
Сибіру випадково залишиться без інтернету. Такий їхній рівень компетенції".

Хоча ФСБ і раніше грала роль в інтернет-нагляді, практичним регулюванням та
цензурою займалися цивільні служби - та сама адміністрація президента, Міністерство
цифрового розвитку, Роскомнагляд.

Тоді як з середини 2025 року контроль над російським сегментом інтернету поступово
перейшов до Другої служби ФСБ, котра займається боротьбою з опозицією та, за
даними журналістських розслідувань, причетна до переслідування політичних
опонентів Кремля.

Співрозмовники стверджують, що останнім часом російська влада відходить від
практики точкового блокування сайтів і переходить до моделі, за якої доступ
обмежується до більшості сервісів за замовчуванням.

Ще один колишній високопосадовець зізнався FT, що досі не може позбутися подиву,
дивлячись на зміни, що відбулися останнім часом.

За його словами, ще років зо три тому, вже коли йшла війна в Україні, "вираз
"китайський інтернет" звучав у Росії майже як лайка" через запроваджені Пекіном
обмеження. Але нещодавно, повернувшись із Китаю, він зрозумів: "(У порівнянні з
Росією) інтернет у Китаї просто фантастичний... Приїжджаєш туди і можеш вільно
дихати".

Експерти прогнозують, що після парламентських виборів інтернет-цензура в Росії
може стати ще жорсткішою.

Раніше прессекретар глави Кремля Дмитро Пєсков заявив, що відключення інтернету,
які охопили десятки регіонів Росії, а з початку березня дійшли до Москви,
здійснюватимуться стільки, скільки потрібно.
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